

老居民过上新生活,挺乐呵

破旧形象一扫而光,济东新村社区老旧小区改造被点赞

文/图 本报记者 邓超 孔贤 通讯员 张磊

整洁一致的外墙面、规划整齐的停车位、葱郁青翠的花草树木……如今走进太白湖新区济东新村社区,过去脏、乱、差的现象不见踪影,而净、齐、好的新环境正逐步迈进居民的心坎里。这一系列变化,离不开山东兖煤物业管理有限公司(以下简称兖煤物业)不断推进老旧小区改造这一民生工程。改造前问需于民,改造中问计于民,改造后问效于民。在老旧小区改造工作中,群众积极参与、共同谋划、共同建设、共同管理,使老旧小区的整体面貌焕然一新。

听民心顺民意 改造居民做主

“安装电动车棚和充电桩、完善消防设施、老化管线换新、铺设柏油路……这些都是我们‘点单’的,毕竟是我们长久居住在此,更要考虑适用性和美观性。”济东新村居民刘绪宝指着改造一新的小区自豪地说,小区改造前,兖煤物业组织居民代表在一起开了个座谈会,自己也提了不少意见,特别是健身器材、施划停车位。

改不改,改什么,怎么改,群众说了算,济东新村在老旧小区改造工作中充分征求居民意见,满足居民需求。

济东新村社区建成于上世纪90年代初,小区地面破损积水、供水管网锈蚀严重、供电设施老旧、绿化缺失、休闲区域少、照明设施不完善、原有的公共活动场地无人管理等问题,是典型的规模较大的城镇老旧小区。

“老旧小区改造事关居

民切身利益,因此,我们从一开始就征集居民意见、尊重群众意愿,始终将群众利益放在首位,通过座谈会等形式让居民也参与到方案设计中来。”山东兖煤物业管理有限公司工程管理部副部长盛杰说。为做好老旧小区改造工作,兖煤物业成立了由副总经理任组长的工作专班,建立老旧小区改造协调指挥部,实施老旧小区改造挂图作战,将济东新村南北区周转房列入2021年的改造计划,12个家属区列入2022—2025年的改造计划。今年共涉及28栋楼,2289户,9.29万平方米。对社区内拆违拆临、安防、环卫、消防、道路、照明、绿化、水电气暖、光纤、建筑物修缮和管线规整等基础类改造,完善社区和物业用房、建筑节能、加装电梯、停车场、文化、体育健身、无障碍设施、商业设施,打造智慧社区,改造完成后有效解决济东新村社区基础设施老化、环境脏乱差等问题,满足居民生活需要。

盛杰告诉记者,为全面摸



济东新村社区老旧小区改造。



扫码看视频。

清老旧小区基本情况和居民所需,兖煤物业工作人员多次前往济东新村南北老旧小区,就改造项目进行座谈讨论,广泛征求居民意见,对征求到的意见建议进行梳理归纳,包括外立面改造、加装电梯、下水管网改造、道路修补、停车位设置等,并将把居民提出的意见、建议与施工方再进行现场论证,科学合理制定小区改造方案,按照从地下到地上、从楼内到楼外全方位实施改造,有重点地解决群众最关心的问题。

外貌焕然一新 群众安居乐业

站在济东新村社区院内,干净整洁、舒适宽敞的小区找不到一丝破旧老化、乱搭

乱建的痕迹。被改造一新的小区内,房前屋后种满了绿植,居民悠闲地在健身器材处锻炼身体、小聚闲聊。“原先小区水泥地面坑洼破损,尤其是赶上下雨天,车一过,溅的脏水到处都是。现在经过改造提升,小区新铺的柏油路面干净平整,排水也通畅了,而且楼内外焕然一新。环境变好了,我们心情也跟着舒畅了。”居民董学利在济二矿刚建矿时就在济东新村居住,见证了矿区几十年发展变化,退休后也舍不得搬走,一直居住在这里,他说,过去的小区,经过改造彻底变了模样,现在住得舒心,日子过得安心,在这里安享晚年生活,很幸福。

“济东新村承载着我和很多矿工的记忆,这片曾经辉煌

一时的大型社区已悄悄遗落在快速发展的城市中,排水系统老化、蜘蛛网萦绕、水电设施陈旧……而现在休闲广场、绿化路灯全配齐了,吃过早饭,在院子里遛遛弯,无聊还可以聊聊天、听听广播,这小区改造,‘改’到大伙心坎上了。”回忆起小区改造前的乱象,董学利言语中满是感慨。

随着老旧小区改造工作全面启动,困扰居民多年的“疑难杂症”已逐步得到解决。从以前坑洼的水泥路、空中乱拉的电线网到破漏的排水系统,到如今平整柏油沥青路、明亮的天际线和完善的地下管网。“小区现在舒适了好多,整体来说我非常满意。”见证了老旧小区改造的变化,董学利竖起大拇指点赞。

京杭佳苑社区举办趣味运动会 欢声笑语中邻里更融洽



京杭佳苑社区趣味运动会现场。

在“齐心协力”环节中,比赛选手两人一组,一人蒙眼将纸杯内的水从起点倒进终点的纸杯内;另一人指挥,选手们配合默契,均将水完美地倒进纸杯内。

“同舟共济”考验的则是选手们的配合,两名选手为一组,将腿绑在一起,看哪组选手最先跑到终点,尽管难度有点大,但偶尔一组选手完美的配合也让周围的观众发出了一阵惊叹。

在观众阵阵欢呼声中,角

逐出一、二、三等奖。

社区居民王琦告诉记者:“自从社区新时代文明实践站建立后,每月都有特色主题活动,老年人业余时间多,在家门口参加活动不仅有益于老年人身心健康,更能在活动中增进交流,了解社区服务信息,增强社区生活参与感”。活动的举办,既丰富了社区居民文化生活,又增进了邻里之间的感情,倡导了科学、健康、文明的生活方式,有力促进了文明健康社区的创建。

流通领域应急演练

新区疫情防控不松劲

本报济宁11月15日讯(记者 邓超 通讯员 王萍)

11月10日下午,许庄街道京杭佳苑社区组织举办了新时代文明实践之“党群聚力 健康同行”趣味运动会,让居民在活动中提升交流与合作,促进社区融合,增强社区凝聚力,有序落实新时代文明实践多元化志愿服务目标。

此次活动由许庄街道新时代文明实践站联合许庄社工、济宁蓝海村镇银行志愿者共同举办。趣味运动会分为五大比赛项目,分别为齐心协力、同舟共济、蒙眼运水、一击即中、十拿九稳,比赛吸引了社区60余位居民参与。

当日14:30左右,运动会拉开帷幕,京杭佳苑社区党群服务中心内人头攒动,一片火热,虽然选手们大多数头发已花白,但个个精神矍铄,身手矫健,乐在其中。在第一个项目“十拿九稳”中,选手要将比赛用的乒乓球连续吹过5个盛满水的纸杯,用时最少者获胜,选手们屏气凝神,全神贯注一口气将小球吹过纸杯,引得在场群众连连欢呼。

为做好新区大型商超等商贸流通领域重点场所疫情防控工作,由区投资促进中心主办、吾悦广场承办的新区大型商超疫情防控应急处置演练在吾悦广场举行。

演练模拟了吾悦广场在例行测温验码时发现一名溯源码为红码顾客,现场工作人员快速响应、有效应对,及时上报并启动疫情防控应急预案,将红码和接触人员分别隔离,现场警戒消杀,同时联系区疫情防控指挥部安排负压救护车送至医院,成功遏制了疫情蔓延的处置过程。

此次大型商超疫情防控演练严格按照当前新冠疫情防控工作要求,紧密对接、严谨规范、快速反应、处置规范,有效的检验了商超应急方案的时效性和可操作性,模拟演练取得了预期效果。下一步,区投资促进中心将继续加大工作力度,持续开展商超疫情防控检查,确保疫情防控措施落实到位,确保防控不松劲、疫情不传播。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:李锡巍